1p 14 Que lit-on sur les maires au dernier alinéa ?

A lls appliquent la loi fidélement et admettent le probléme du manque de
pistes cyclables.

B lls respectent la loi et mettent tout en ceuvre pour améliorer la sécurité
des cyclistes.

Cc lls transforment la loi et proposent une rénovation rigoureuse du
réseau routier.

D lls transgressent la loi et ferment les yeux sur le besoin de pistes
cyclables.

Tekst 5 Ce que ressentent les plantes

« C’est une erreur. » (ligne 11)
1p 15 Qu’est-ce que Stefano Mancuso considére comme une erreur d’aprées le

premier alinéa ?

Le fait de croire que

A le niveau de sensibilité des plantes serait supérieur a celui des
animaux.

B [lintelligence des végétaux serait plus évoluée que celle des étres
humains.

Cc lintelligence serait une propriété spécifique de ’'homme.

In de tweede alinea zijn vier woorden weggelaten (16-1, 16-2, 16-3, 16-4).
2p 16 Vul telkens het juiste woord in

a lavue

b le toucher
¢ l'odorat

d [loule

Noteer achter elk nummer de juiste letter op het antwoordblad.

1p 17 Qu’est-ce qui n’est pas mentionné au 3éme alinéa ?
Les racines
A constituent le radar des plantes.
B donnent de la solidité aux plantes.
C explorent la terre nourriciére.
D sont trés sophistiquées.
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2p 18 Geef van elke eigenschap aan of die overeenkomt met de vierde alinea.

1 Orchideeén krijgen een bloem die qua vorm het vrouwtje van het
insect dat ze willen lokken nabootst.

2 Orchideeén produceren een stof die het signaal afgeeft van een
vrouwelijk insect dat bereid is te paren.

3 Orchideeén kunnen via twee methodes hun stuifmeel afgeven aan
mannelijke insecten.

4 Orchideeén die zijn bevrucht veranderen van kleur om te kunnen
pronken.

Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad.

1p 19 Quel est le message de Stefano Mancuso d’aprés le dernier alinéa ?
Il faut que 'homme
A découvre de nouvelles espéces pour développer des médicaments.
B prenne mieux conscience de l'intérét de la richesse en espéces.
C réfléchisse sur la multiplication des différentes espéces.
D se donne la peine d’étudier les espéces comestibles.

Tekst 6 Les maths expliquent le monde

1p 20 Qu’est-ce qui est vrai d’aprés le premier alinéa ?
A Des sciences telles que la biologie permettent de voir clair dans les
mathématiques.
B lan Stewart regrette que certaines sciences se servent moins des
mathématiques que d’autres.
C Les mathématiques aident a trouver des réponses nettes a des
guestions hypothétiques.

1p 21 Laquelle ou lesquelles des constatations suivantes correspond(ent) au
2éme alinéa ?

1 A condition qu’elles soient élémentaires, les équations nous
permettent de mieux prédire les changements qui ont lieu dans le
monde.

2 L’équation d’onde a constitué un grand pas en avant dans I’évolution
des moyens de communication.

A la premiére
B la deuxiéme
C les deux

D aucune

1p 22 Choisissez le mot qui manque au 3éme alinéa.
A donc
B ensuite
C néanmoins
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